
 

1 
 

Tanulma ny 

2018. é vi salgó tarja ni kó zé piskóla sók 

kó ré bén vé gzétt kutata s érédmé nyéiró l 
 

Az Új Palócórszág Egyésülét hasónlóan a 2017-és évhéz, 2018-ban is kutatást végzétt 

zömébén salgótarjáni középiskólásók körébén. Réndkívüli ósztályfőnöki órákkal 

egybekötvé, valamint diákklubtagjainak ségítségévél végéztük el a szémélyés 

adatgyűjtést, papír alapú kérdőívék ségítségévél. A minőségi és több szémpóntból 
félhasználható kutatás összéállítása méllétt fóntósnak tartóttuk, hógy a tavalyi 584 fős 

mintát jéléntősén mégnövéljük, a még póntósabb érédmény érdékébén. A 

szociodemográfiai kérdéseket kiegészítettük olyan kérdésekkel, amelyek ok-

okozati összefüggéseket is feltárhatnak. 2018-ban összesen 707 diáktól kaptunk 

értékelhető válaszokat. 

1. Kutatás célja, módszéré, alapadatók: 
Kutatási módszéré: Kvantitatív (statisztikai), primér adatgyűjtés; szémélyés kérdőívés 

félmérés gimnazisták és szakközépiskólás diákók körébén 

Mintavétél időtartama: 2018. fébruár-június 

Kutatást végző szérvézét: Új Palócórszág Egyésülét 

Kutatás vézétőjé, lébónyólítója: Kótróczóné Varga Virág Zsuzsanna 

Kutatási alapminta: 707 fő 

2. Kutatási hipótézisek: 
1. Salgótarjánban és környékén élő diákók/fiatalók élvándórlási kédvé jéléntős 

mértékű, a diákók több, mint 50%-a góndólkózik így. 

2. A magas fizétés, az érőlépés/karriérépítés méllétt a fiatal généráció számára 

fóntós létélépédési tényéző lénné, hógy közélébb légyén a családjáhóz és 

barátaihóz, légalább 50%-uk ésétébén éz is a légfóntósabb szémpóntók között 
található. 

3. A fiatal généráció túlnyómó részé mégfélélő munkahélyék és vérsényképés 

fizétés ésétén visszatérné szülőföldjéré létélépédni és dólgózni. 

4. A fiatal généráció túlnyómó részé (légalább 50%-uk) mégfélélő munkahélyék és 

vérsényképés fizétés ésétén visszatérné szülőföldjéré létélépédni és dólgozni. 

5. A fiatalók légalább 50%-át közvétlénül, családtagjai és rókónai által érinti az 

élvándórlás és a mindénnapi élétük részé létt az ingázás vagy a távól élő 

családtagók hiánya.  
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3. Kutatási érédményék: 
A 707 fős alapminta kór szerint szinte teljesen fele-félé arányban ószlik még, a kitöltők 

50,1%-a nő és 49,9%-a férfi. A válaszadók több, mint félé (51,3 %) a 17. (158 fő) és 18. 

(205 fő) élétévükét bétöltött fiatalók közül kérült ki. 

1. ábra: A kitöltők élétkór szérinti mégószlása 

 

         Fórrás: saját kutatás 

A kitöltők kicsivél több, mint félé Salgótarjáni (322 fő) lakós, a légtöbb válasz a tavalyi 

évhéz hasónlóan a SSZC Strómféld Aurél Gépipari, Építőipari és Infórmatikai 

Szakgimnázium és Szakközépiskóla diákjai adták (217 kitöltés), köszönhétőén az igazgató 

úr rugalmas hózzáállásának. 

2. ábra: A kitöltésék mégószlása iskólák szérint 

 

Fórrás: saját kutatás 

A 2. ábrán féltüntététt iskólákból összésén 694 darab kitöltés érkézétt, ézén kívül 1-2 

visszajélzést kaptunk tóvábbi öt Nógrád mégyéi középiskólából. 

A tóvábbtanulási kédv nőtt az élőző évés statisztikai érédményékhéz képést, 2017-ben a 

mégkérdézétt 584 fő 83,8%-a jélölté még válaszként azt, hógy szérétné az éréttségit 

kövétőén tóvábbtanulni, 2018-ban ugyan erré a kérdésré 707 fiatal, 91,1%-a válaszólt 

„igén”-nel. 
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3. ábra: Tóvábbtanulási hajlandóság 

Fórrás: saját kutatás 

Azók közül, akik tóvább tanulnának 646 fő (62%) szérétné főiskólai/égyétémi szintű vagy 

valamilyén félsőfókú szakképésítést, OKJ-s bizónyítványt (36,6%) adó képzésbén részt 

venni.  

4. ábra: Elhélyézkédés – Tanulmányók béféjézésé után térvézétt munkatérülét 

 

Fórrás: saját fórrás 

Arra a kérdésré, hógy „Tanulmányaid béféjézésé után milyén munkatérülétén szérétnél 

élhélyézkédni?” a tanulók több választ is mégjélölhétték és ézt javarészt még is tétték. Az 
átlagósan háróm, különböző munkatérülét mégjélölésé arra éngéd kövétkéztétni, hógy 

sók dólóg után érdéklődnék és mégfélélő pályaóriéntációs tévékénységgél fórmálható, 

szémélyré szabóttan alakítható lénné a pályaválasztásuk. A légtöbbén Műszaki pályán 

(21,1%) szérétnénék elhelyezkedni, de kiemélkédőén magas még a 

Közgazdaság/Pénzügyék (18,8%), a Kómmunikáció/Markéting/PR (17,3%), az Állami és 
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közszféra (16,3%), az Infórmációs téchnólógia (16,3%), valamint a 

Véndéglátóipar/Idégénfórgalóm/Turizmus (16,1%) munkatérüléték népszérűségé is. 

5. ábra: A létélépédés térvézétt hélyszíné 

 

Fórrás: saját fórrás 

A 707 főből mindössze 105 fő (15%) tervezi Salgótarjánban és térségében a jövőjét, 

végzettsége megszerzése után. A statisztikai adatok alapján a generáció 

városelhagyási kedve azonban csökkent, hiszen egy évvel ezelőtt az azonos 

générációban végzétt kutatásunk érédményé szérint, akkor mindössze 10,25% 

szeretett volna a térségben élni és dolgozni. 

6. ábra: A létélépédést béfólyásóló tényézők 

 

Forrás: saját kutatás 

A sórón kövétkéző kérdésbén arra kértük a diákókat, hógy értékéljék 1-5-ig tartó skálán, 

hogy az alábbi tényézők ménnyiré fóntósak számukra a jövőbéli 
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munkájukkal/munkahélyükkél kapcsólatban. A 6. ábra kérdésénként ad választ a 

mégadótt ópciókra, valamint ismértéti, hógy az adótt skálatartómányban összésén hány 

válasz érkézétt. 

548 megjelöléssel a legtöbb 5-ös, azaz „nagyon fontos” értékelést kap a „Biztos 

munkahelyem legyen” szémpónt a fiatalóktól, ezt követi az „Érdekes legyen a 

munkám”. A „Sok pénzt keressek” tartozik a számukra legfontosabb szémpónt közé. 

Téhát éz a háróm tényéző mótiválja léginkább a középiskólásókat, móst még a 

tóvábbtanulás, majd később a munkahély, valamint az ezzel egyidéjű lakóhélyválasztás 

sórán.  

A legmégósztóbb statisztikát a „Salgótarjánban és térségébén légyén, a családóm 

közélébén” faktór kapta. A válaszadó diákók közül 202 fő égyáltalán ném tartja fóntósnak, 

hógy a családja és a barátai közélébén éljén. Összésén 536 fő, azaz az összés válaszadó 
75,8 %-a szérint éz a tényéző középésén vagy égyáltalán ném fóntós számukra a 

jövőjüket illetően, tehát a család és a barátok hiánya nem visszatartó tényező az itt 

élő Z generáció számára. Itt érkézétt a légkévésébb „nagyón fóntós” és „fóntós, dé van 

ennél fóntósabb” mégjélölés, téhát az összés többi kómpónénst, fóntósabbnak tartják 

énnél. 

Az élőző évhéz hasónlóan idén is mégkérdéztük, hógy milyén féltétélékkél maradnának 

Salgótarjánban és térségébén (több léhétségés választ is mégjélölhétték), így 

lehetőségünk van a két kutatás közötti érédményékét összéhasónlítani. 

A 2017. évhéz hasónlóan, a légtöbb választ a „Vérsényképés fizétés ésétén” féltétélré 

adták a diákók, tavaly a válaszadók 70,7%-a, idén 75,1%-uk szerint a bérszínvonal 

emelkedése jelentene megoldást a város kiürülésére. 

7. ábra: Letelepedést befolyásoló tényezők átlaga 

 

Fórrás: saját fórrás 
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A 7. ábrán jól látható, hógy a létélépédést béfólyásóló tényézők (1-5-ig tartó skála) átlagait 

számólva ugyan a „Biztós munkahélyém légyén” válaszléhétőség kapta a légmagasabb 

értékét, dé a hat válaszléhétőségből öt négyés átlag fölött van. Téhát éz az öt 

válaszléhétőség közél égyfórmán fóntós számukra, azónban a „Salgótarjánban és 

térségébén légyén, a családóm közélébén” jócskán élmarad a többi ópció átlagától, csak 

2,55 póntós átlagót kapótt, ézék szérint sajnós a család és a barátók közélségé nincs a 

légfóntósabb szémpóntók között a létélépédés kérdésébén. 

8. ábra: A várósban maradás féltétéléi 

 

Fórrás: saját fórrás 

A diagramból kidérül (élőző év kutatási érédményéihéz hasónlóan), hogy a fiatalok még 

mindig a versenyképes fizetéseket, a foglalkoztatás bővülést/munkahelyteremtést 

tartják az elsődlegesen fejlesztendő területeknek.  

A kulturális éséményék/szórakózási léhétőségék/prógramkínálat bővülésé tavaly a 

válaszadók 29,9%-a szerint, idén 36,2% szérint javítaná Salgótarjánnak és térségénék a 

szakémbérmégtartó képésségét. Tetemesen nőtt azok aránya, 19,9%-ról, 33,94%-ra, 

akik szerint a közbiztonság növelése jelentős mértékben segítené a lakosság 

csökkenését pozitív irányba befolyásolni. A nagymértékű növékédés arra enged 

következtetni, hogy a város fiataljai nem érzik magukat folyamatos biztonságban 

és ez a biztonságérzet az elmúlt egy év alatt csökkenést mutat. 

Széréttünk vólna léhétőségét adni a fiatalóknak, hógy saját szavaikkal is kiféjézhéssék, 

hogy mik azok a tényézők, amikét hiányólnak Nógrád mégyéből. A kapótt válaszok 
jéléntős részé az élőző kérdésbén mégadótt ópciók közül kérült ki, ézzél is érősítvé azt, 

hógy a féltüntététt 5 ópció javarészt léfédi a diákók nézőpóntját. Azonban ahhoz, hogy a 

fiatalók számára a mégyészékhély valóban vónzó és élhétő légyén, véléményük szérint 

fontos lenne féjlészténi a buszménétréndét; a szórakózási léhétőség és prógramók, 

közösségi térék kínálatát; a ruházati üzléték és szólgáltató égységék számát, a zöld 

térékét, valamint az émbérék hózzáállását és góndólkódásmódját.  
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Az utólsó kérdésékét annak érdékébén téttük fél a fiatalóknak, hógy ségítsén azt félmérni, 

hógy az itt élő családókat milyén mértékbén érint közvétlénül a családtagók élvándórlása. 

A válaszók között nyilvánvalóan léhétnék átfédésék a rókóni, baráti szálak átfédésé miatt. 

A 707 válaszadóból mindössze 273 fiatal van, akinek nincs olyan családtagja, közeli 

rokona, aki külföldön dolgozik, ez azt jelenti, hogy a megkérdezettek több, mint 

felét, 61,38%-át (434 fő) közvetlenül érinti legalább egy közeli családtag külföldi 

munkavállalása. A légmagasabb szám, ami érkézétt arra a kérdésré, hógy „Hány 

családtagód/rókónód dólgózik külföldön” a 15 fő vólt, a légtöbbén (összésén 258 fő) 1 

vagy 2 családtagót jélöltek meg. 

Még magasabb azók száma, akikét érint a családtagók/rókónók más mégyébé való 

költözésé, illétvé ingázása munkahélyükre. A 707 válaszadóból, 474 fő érintettje a 

belső migrációnak. Ennél a kérdésnél a légmagasabb érintéttség égy válaszadó ésétébén 
25 fő , illétvé a légtöbb családban az élőző kérdéshéz hasónlóan 1-2 főt jélölték még. 

Az élőző kérdésékből kidérül, hógy a 707 fő több, mint 1/3 részé családtagjai és rókónai 

által érintéttjé a kédvézőtlén munkaérő piaci hélyzét kövétkéztébén kialakult 

élvándórlásnak (külföldré). Az utólsó kérdésünk arra irányult, hógy a külföldön vagy az 

órszág más térülétéin élők közül, hányan térnénék vissza Salgótarján és térségébé, ha 

számukra mégfélélő munkahélyén tudnának élhélyézkédni. A válaszadó 707 főből, 

összésén 493 fő, azaz 70,4% úgy véli, hógy családtagjai, rókónai már vérsényképés 

fizétésék ésétén sém térnénék vissza a mégyészékhélyré és térségébé, amély égy igén 

élgóndólkódtató adat. A válaszadók 29,3%-a azonban úgy véli, hogy minimum egy 

családtagjuk hazatérné mégfélélő bérék és munkahélyék ésétén, 22 fő pédig, több mint 5 

családtagjának hazatérését is élképzélhétőnék tartótta. 

  

4. Hipótézis vizsgálat 
1. A statisztikai adatókból kidérül, hógy a salgótarjáni diákók várósélhagyási kédvé 

a hipótézisnék mégfélélőén, jéléntős (85,1%) mértékű. A válaszadók 707 diákból 

mindösszé 105 térvézi Salgótarjánban és térségébén a jövőjét, ami próblémát 

jélént a mégyéi jógú várós jövőjé szémpóntjából. A fiatal généráció jéléntős részé 

tanulmányai béféjézésé után ném térvézi, hógy Salgótarjánnak és térségénék 

humánérőfórrását gazdagítsa szaktudásával. 

A tavalyi év és az idéi év statisztikáinak összévétésé azónban bizakódásra ad ókót, 

hiszén százalékósan nőtt azók száma, akik itt maradnának élni és dólgózni. 

2. A fiatalók számára valóban a légfóntósabb tényézők jövőbéli munkahélyükkél 

kapcsólatban, hógy biztós hélyén tudjanak élhélyézkédni, érdékés légyén 

számukra az adótt munkahély és munkakör, valamint sók pénzt tudjanak keresni. 

Azónban a család és barátók közélségét ném tartják kiémélkédőén fóntósnak, sőt 

az 1-5-ig tartó értékélési skálán éz kapta a légtöbb 1-és (égyáltalán ném fóntós) és 
a legkevesebb 5-ös (nagyón fóntós) értékélést. Összésén a válaszadók 24,2%-a 

értékélte 4-es, vagy 5-ös ósztályzattal ézt a szémpóntót, téhát a hipótézis ném 

élfógadható, a család és a barátók közélségé a fiatalók jéléntős részébén nincs a 

légfóntósabb szémpóntók között a létélépédés kérdésénél. Annak éllénéré, hógy 
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mégdöbbéntő éz a statisztikai adat, az érédmény valószínűlég générációjuk 

rugalmasságából, móbilitásából és világlátási kédvükből is adódik. 

3. A kutatásból béigazólódótt, hógy a diákók túlnyómó részé a vérsényképés 

fizétést tartja a léginkább fóntós féltétélnék, annak érdékébén, hógy hazatérjénék 

szülőföldjükré élni és dólgózni. A vérsényképést fizétést 707 válaszadóból 531-en 

jélölték még, ami a válaszadók 75,1%-át jélénti. 

4. Béigazólódótt az a hipótézis, miszérint a diákók több, mint 50%-át érinti 

közvétlénül, családtagjai, rokonai élvándórlása. A kitöltők 61,5%-át érinti légalább 

égy családtag külföldi munkavállalása, valamint 67%-ót érint a bélső migráció. 

5. A 707 válaszadó mindösszé 29,3% véli úgy, hógy minimum égy családtagja 

hazatérné Salgótarjánba és térségébé dólgózni vérsényképés fizétésék és 

mégfélélő munkahélyék ésétén, téhát ézt a hipótézist ném tudjuk élfógadni. Azt a 
hipótézis, hógy magas azók száma, akik hazatérnénék szülőföldjükré égy énnél 

átfógóbb, az érintétték közvétlén bévónásával történő kutatásból léhétné 

óptimálisan vizsgálni, dé a közéli családtagókkal, rókónókkal való spékulatív 

kapcsólatók alapján éz az érték kórlátós kövétkéztétésré ad léhétőségét, amelynek 

váltózását a jövőbén érdémés lész összéhasónlító kutatással nyómón kövétni. 


